

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД КРАСНОДАР
«Центр развития – детский сад № 173»
г. Краснодар, ул. Азовская, 9**

Консультация для родителей

Подготовила: Васильева Н.А.

Воспитание чувства патриотизма у дошкольников в семье

Воспитание чувства патриотизма у дошкольников играет огромную роль в формировании личности ребенка, это сложный и длительный процесс.

Конечно, основа воспитания человека закладывается в семье. Патриотическое воспитание, интерес к духовному началу нашей жизни также должны начинаться в семье. К сожалению, сегодня для этого мало условий. И дело здесь не в нехватке времени у родителей на педагогические беседы со своими детьми, а в желании защитить их от трудных задач, работы, духовных усилий. У каждой семьи свой замкнутый мир и своя жизнь, свои радости и горести, свои заботы и традиции, свой образ жизни.

"Каждый ребенок рождается добрым и для хорошей жизни", поэтому качества, которые у ребенка будут развиваться, в первую очередь зависят от родителей и окружающих его взрослых, от того, как они его воспитывают, от впечатлений, которые они обогатят.

Хорошо известно, что дошкольники очень эмоциональны. Такое эмоциональное и образное восприятие окружающего мира может стать основой формирования патриотизма.

Сколько раз в наше время звучат слова: "человек с добрым сердцем", "человек с широким сердцем". Но не реже: "падение морали", "деградация личности или общества. "Поэтому сегодня, пожалуй, вопросы патриотического воспитания дошкольников актуальны как никогда. Меняются времена, эпохи и люди. Но усилия человека по добру, любви, свету, красоте и истине остаются вечными.

Фраза: "Все начинается с детства" - невозможно по возможности разобраться с этой проблемой.

Помните, что успех патриотического воспитания детей во многом зависит от родителей, семьи, атмосферы, царящей в доме. Перед нами, взрослыми, стоит непростая задача: донести до

маленького человека всю глубину понятия "гражданин Родины", привить ему любовь к Родине. Для дошкольника Родина начинается с семьи. Когда ребенок протягивает свои маленькие руки матери и отцу, он чувствует их силу, их тепло, их нежность, их любовь и их безопасность. Именно с этих чувств начинается его любовь к своей семье, родному дому, малой родине. У каждого ребенка, его семьи и места рождения есть своя история, которую он должен знать, уметь рассказывать и, самое главное, гордиться ею. Оглянитесь назад, вспомните свое детство, тепло маминых рук и важность маминых объятий, запах вашего дома, незабываемый семейный отдых. Помнишь?

Чаще общайтесь с детьми об этом, обогащайте их знаниями: читайте с ними детские книги, смотрите фильмы, отправляйтесь в походы, играйте, слушайте и пойте вместе песни о дружбе, доброте, любви к Родине, занимайтесь совместным творчеством (рисование, лепить, вышивать). Возможно, некоторые из вас сохранили хронику семьи, клана. Было бы здорово, если бы вы рассказали об этом своему ребенку. С возрастом ребенок начинает понимать Родину как свою собственную страну, в которой он родился. И очень важно, чтобы она стала его первой родной и любимой" большой"! Прививать детям такие важные понятия, как " долг перед Родиной", " любовь к Родине", " трудовой подвиг " и т. д. Потому что задача родителей-как можно скорее пробудить в растущем человеке любовь к родной земле, с первых же шагов сформировать у детей черты характера, которые помогут им стать личностью и гражданином общества.

С чего начать? Воспитание маленького патриота начинается с того, что ему ближе всего - его дом, улица, на которой он живет, детский сад. Обратите внимание ребенка на красоту его родного города. Во время прогулки расскажите нам, что находится на вашей улице, расскажите о значении каждого предмета. Дать представление о работе государственных учреждений: почтового отделения, магазина, библиотеки и т. д. Понаблюдайте за работой сотрудников этих учреждений, обратите внимание на ценность их труда. Вместе со своим ребенком примите участие в озеленении и озеленении вашего двора, участка детского сада. Расширьте свой собственный кругозор. Научите своего ребенка правильно оценивать свои действия и действия других людей. Читайте ему книги о родине, ее героях, о традициях и культуре своего народа. Поощряйте ребенка за желание поддерживать порядок, хорошее поведение в общественных местах. Помните, если в детстве ребенок испытывал чувство жалости к другому человеку, радость от хорошего поступка, гордость за своих родителей, восхищение прикосновением к прекрасному, он приобрел эмоциональный опыт, который является основой, основой для более глубоких чувств, чувства, чувства. условие полного развития человека.

Новая концепция взаимодействия между семьей и дошкольным учреждением основана на идее, что родители несут ответственность за воспитание детей, а все другие социальные институты призваны помогать, поддерживать, руководить, дополнять их образовательную деятельность.

Исходя из этого, патриотическое воспитание включает в себя целый ряд задач:

- воспитание любви и привязанности ребенка к своей семье, своему дому, своему детскому саду, своей улице, своему городу;

- формирование бережного отношения к природе и ко всем живым существам;

- поощрение уважения к труду;
- развитие интереса к русским традициям и ремеслам;
- подготовка базовых знаний в области прав человека;
- расширение представлений о российских городах; о вашем городе
- ознакомление детей с государственными символами (герб, флаг, гимн);
- развивать чувство ответственности и гордость за достижения страны;
- формирование толерантности, чувства уважения к другим народам, их традициям.

Эти задачи решаются во всех видах деятельности детей дошкольного учреждения : в прямых воспитательных мероприятиях, в играх, на работе, на прогулках, в повседневной жизни, воспитывая у ребенка не только патриотические чувства, но и формируя его отношения со взрослыми. и сверстники.

Представляя детей, скажите им, что семья и дом являются очень важными ценностями в жизни каждого человека. Расскажите нам о традициях своей семьи, о своих близких друзьях. Попросите вашего ребенка сначала построить дом из строителя, из деревянных кубиков. Когда дом будет построен, поиграйте с ребенком в " Новоселье", разместите кукол, кроликов, медведей. Посмотрите, надежно ли построен дом, красиво ли он, удобно ли в нем жить.

Знакомство дошкольников с их родным городом-непростая задача, так как маленькому ребенку сложно представить структуру большого города, историю его происхождения, достопримечательности. Сначала поговорите с ребенком о семье, о улице проживания, затем о детском саду, о районе, затем о городе, стране.

Дошкольники очень рано начинают интересоваться историей страны, региона. Организуйте экскурсии по музеям, к мемориалам "Юрию Гагарину", "Вечному огню" и т. д., Расскажите нам о тяжелой жизни в военное время, о нехватке еды и о том, как чтится память погибших.

Научите своего ребенка заботиться о вещах, игрушках, книгах. Объясните ему, что работа многих людей вкладывается в каждую вещь. Постарайтесь развить интерес к содержанию книги. Отведите своего ребенка в библиотеку и посмотрите, как там хранятся книги. Воспитывайте своего ребенка с уважением и уважением к хлебу. Посмотрите, как привозят и выгружают хлеб. Расскажите, как выращивается хлеб, сколько труда в него вложено.

Расскажите ребенку о своей работе: чем вы занимаетесь, какую пользу приносит людям, родине ваша работа. Расскажите нам, что вам нравится в вашей работе.

Игра учит наблюдательности, помогает сформировать представления об окружающей среде. Вернувшись с ребенком из детского сада, пригласите его поиграть в игру "кто заметит что-то более интересное?", "скажем, кто заметит что-то более интересное на нашей улице. "Дома предложите своему ребенку нарисовать то, что ему больше всего понравилось.

Любовь к Родине - это тоже любовь к природе родной земли. Общение с природой делает человека более чувствительным, более отзывчивым. Не проходите мимо и не проходите все так, молча. Обязательно обсудите все, что вы видите, со своим ребенком. Расскажите нам о богатстве нашей Саратовской области и нашего города Энгельса, о событиях и людях, которые сделали их знаменитыми.

В воспитании патриотизма **большое значение имеет пример взрослых**, особенно близких. Основываясь на конкретных фактах из жизни старших членов семьи (бабушки и дедушки, участники Великой Отечественной войны, их фронтовые и трудовые подвиги, необходимо прививать детям такие важные понятия, как "долг перед Родиной", "любовь". за Родину", "трудовой подвиг", "бережное отношение к хлебу".